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Forradalmi hangulat.
Ktmsn ismét arczátlankodik.

Hol vagy Cziráky ?
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, szept. 25.
Ennek az országnak a hangulata 

rég nem volt olyan forrongó, izzó, 
mint most! A bécsi viszautasitást — 
az osztrák császár fellépését elkesere­
déssel tárgyalják országszerte — s 
nem csodálkozunk rajta, ha e miatt 
az elkeseredés miatt Bécsben a forra­
dalom kitörésétől félnek.

Csuful ki akarnak bennünket ját­
szani. El akarják venni jogunkat, álla­
mi voltunk minden feltételét — s 
egy esztendős nagy küzdelmünk után 
kevesebbet akar adni a király, mint 
egykor. így nem alkuszik a nemzet, 
hanem kisöpri a vele seftelni akaró 
homo régiusokat — s megy a maga 
utján előre, még ha ez az ut a leg­
nagyobb válságok útja lesz is.

A politikai eseményekről a követ­
kező táviratok számolnak be :

Mi következik ?
Hogy a helyzet most miként alakul, az 

tisztára kiszámíthatatlan, Az bizonyos, hogy 
az udvarnál teljes határozatlanság uralkodik 
és azok a kombinációk, melyek egy újabb 
Khuen-Héderváry kabinetről, az országgyűlés 
feloszlatásáról, erőszakos rendszabályokról 
szólnak, teljesen ellenőrizhetetlenek. Beszé­
lik, hogy az országgyűlés feloszlatása 
esetén a király nem is rendeli el az uj 
választásokat, hanem parlament nélkül 
kormányozta^ amig lehet, de ez a hir is 
csak találgatás.

Az bizonyos, hogy egyelőre a Fejér" 
váry-kabinet marad és még mmdig a legtöbb 
hitelt érdemli az a hir, hogy a Frjérváry* 
ormány átalakítása következik be. Azt 

m°ndják : Fejérváryn kívül még egy-kót tagja 
6 kabinetnek nem tér vissza, a többi meg 
marad.

értesülésünk szerint a tegnapi és mai 
^Cs* kemények hatása alatt a szabadelvű­
ből ismét ki fog lépni több képviselő,

*z ellenzékhez csatlakozzék.

Feleld» turkt.il«: 
Mjcpoa * -R-, ,

Kiadók 4. laftnl.ldaeosok t
HOFFWAWW él KRONOVITZ.

Megint Khuen.
A jövendőbeli események dolgá­

ban állítólag már csak napok kérdése, 
hogy Khuen Héderváry mint miniszter- 
elnök jön Budapestre.

Más oldalról nyert információnk 
szerint a bécsi kamarilla gróf Zichy 
Jánost, a néppárt vezérét mézesmad­
zagból szőtt hálóba akarta csalogatni 
újra Bécsbe, hogy ha csak lehet, rá­
bízzák Magyarország sorsát, persze a 
kamarilla direktívája szerint. Azt akar­
ják, hogy Zichy az ö befolyásával has­
son a magyar római katholikus püspö­
kökre, hogy a lelkipásztorok, a plébá­
nosok által hassanak a népre, a katolikus 
választópolgárokra, hogy egy újabb vá 
lasztások esetén megbontani segítsék a 
koalíciót. A terv az, hogy a király a 
napokban kihallgatásra hívja meg Zichy 
grófot és megkínálja öt a kormány 
alakításával.

Hol vagy Csiráky ?
Gróf Cziráky Béla, akit a király tudva 

levőleg Goluohovszky után az ellenzéki ve­
zérekkel való tárgyalással bízott meg, külde­
tése felől egy tudósító előtt a következő nyi­
latkozatot tette :

— Tulajdonképpen egész magánjelle­
gűnek mondható az ón mostani szerepem s 
ilyennek tartom a koalíció vezéreivel eddig 
folytatott tanácskozást is. Hangsúlyozhatom 
és pedig egészen nyíltan, hogy most tett lé­
péseimnek, legalább az én részemről, semmi- 
fé'e politikai háttere nincs.

— S a ma történ'ek után vár még 
excellencziádra valamely feladat ?

— Én a koaliczió vezéreinek álláspont 
járói ő felsége előtt jelentést lettem. Ez volt 
a feladatom s sz én misszióm ezzel véget ér.

— Talán el is utazik kegyelmes uram 
Bécsbő) ?

— Dolgom van, menni fogok még ma.
— A királyi audiencián törlént e va­

lami, arai közölhető volna ?
— Erre a kérdésre csak annyit vála­

szolhatok, hogy ő felsége fentartotta magá­
nak a döntést. Hogy mit fog a felség hatá­
rozni, azt természete-en én ma nem tud 
hatom.

A tárgyalást folytatják ?
E beszélgetés után értesülhetett 

gróf Cziráky Béla arról, hogy küldetése 
még aligha ért véget.

8z-.erUe»rlöi.óg: é» kiadóhivatal í

OEBRECZEN,
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Mert Bécsböl most azt jelentik te­
lefonon, hogy a király ma délelőtt Czi­
ráky grófot ismét kihallgatáson fogadja. 
Egy értesítés szerint ezen a kihallga­
táson ö felsége újabb elhatározásokat 
fog megbízottjával közölni, hogy azokkal 
a magyar vezéreket újra megközelítse.

Ezek szerint nincs kizárva annak 
a ma reggel elterjedt hírnek a lehető­
sége, hogy Cziráky Béla gróffal meg­
kezdett tárgyalások nem szakadtak meg, 
hanem folytatni fogják azokat és pedig 
valószínűleg úgy, hogy Cziráky Béla 
gróf a király utasításaival Budapestre 
jön és érintkezésbe fog lépni az ellen­
zéki pártok vezéreivel.

Miért késett le Csiráky ?
Becs, szept. 25. Bécsböl jelenti tudó­

sítónk : Cziráky ma reggel Sopronba utazott. 
Udvari embertől sajátságos magyarázatot 
hallottam, hogy Cziráky tegnap miért késeit 
el a Brisztol szállóból. Ugyanebben a szálló­
ban lakott a síezvigholsteini herezeg, aki teg­
nap délután 2 órakor audienczián volt a 
királynál. Ezt a látogatást a királynak vi­
szonozni ke leti a herczeg lakásán, da Ő 
felsége túrosának találta, hogy akkor jelen­
jék meg a Brisztol-szállóban, a mikor még 
ott voltak a magyar képviselők. Ha Cziráky 
3 óra előtt érkezett volna a szállóba, két­
ségtelen, hogy annyi időt töltött volna a 
képviselőkkel, hogy ezek legkésőbb este 8 
órakor utazhattak volna el. így tehát meg­
történt volna, hogy a király megjelenik 
a magyar urak szállásán, a mit pedig el 
akartak kerülni. Ezért tartóztatták vissza 
Czyrákit, hog meg nem jelenése miatt a ma­
gyar urak utazzanak el s mikor a levegő 
már tiszta volt, 3 óra után megjelent a 
szálló előtt az udvari kocsi, mely a királyt 
hozta.

A vesérblsottság ülése.
A vezérbizottság délelőtt fél tizenegy 

órakor kezdte meg a tanácskozását Kossuth 
Ferencz elnöklete alatt. Az ülésen gróf And- 
rássy Gyula, báró Bánffy Dezső, gróf Zichy 
Aladár, gróf Apponyi Albert Poíónyi Géza, 
Eötvös Károly, Darányi lgnácz, Vázsonyi 
Vilmos, Holló Lajos és Thaly Kálmán vol­
tak jelen.

A tanácskozásokról, melytől érdekes és 
fontos állásfoglalást várnak, lapunk más he­
lyén olvashatók a táviratok.

Már megérkeztek Q|jjg|( [Jg
tó őszi férfi-, női- és gyermek czipök

robb czipő áruházában Debre- 
czen, Piacz és Kossuth u. sarok, a 
kőtemplommal szemben. — Szép és 
jó minőségű czipőket olcsón csak 
nálam lehet vásárolni.
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Mit tárgyal a város ?

Szociális ügyek a közgyűlésen.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, Szept. 25.
A szeptemberi rendes városi közgyűlés 

tárgysorozatát még a főjegyzői hivatal nem 
állította össze végleg. Azonban a tárgya­
landó fontosabb ügyekről már most bírt 
adhatunk.

A közgyűlés rendkívül fontos ügyekben 
fog határozni, igy Győrvármegye azon átira­
tát is tárgyalja, amelyben 1883 évi 44 tczifek 
módosítása érdekében feliratban fordult a 
képviselőházhoz. Ennek a törvénynek rosz- 
akaratu magyarázata folytán a nemzeti küz­
delem sikere veszélyeztethető.

A szeptemberi közgyűlés szoczialis 
ügyekkel is foglalkozik, igy az ács, kőmives 
mesterek és segédeik között nap-nap után 
felmerülő vitás ügyek megszüntetése érdé 
kében szabályrendeletet fog alkotni. A köz­
gyűlés főbb tárgyai a következők :

A miniszterelnök intő szózata.
Polgármesteri jelentés, junius, julius és

augusztus hónapokról. . , ,
Közigazgatási bizottság jelentése az óv

első feléről. . „
A tiszti főügyész jelentése az óv első

teléről.Az árvaszéki elnöknek jelentése a gyám­
ügyek állásáról.

Abauj-Torna megye felirata az általá 
nos választói jog érdekében.

Győrvármegye közönségének átirata 
1883 évi 44 tezikk módosítása érdekében.

Sütő, czukrász, mézeskalács és czu- 
korka ipar gyakorlására vonatkozó uj sza­
bályrendelet. .

A hordár ipar gyakorlására alkotott 
módosított szabályrendeletet mutat be.

A város utczáinak jobb minőségű jár 
dával való ellátása érdekében alkotott mó 
dositott szabályrendelet.

Juliánná éppen zörgetni akart a ház 
ablakán. elébe állott két férfi és 
pénzt követelt a leánytól. A leány 
nem veszítette el lólekjeienetét, hanem 
ökölre szorította kezét s szembefordult 
támadóival. Egyiket orrba vágta és pe­
dig oly erős ütéssel, hogy a támadó 
arczát menten elöntette a vér. Ezután 
a másodikra került a sor.

A leány bámulatos bátorsággal ra­
gadta meg támadóját, úgy hogy mikor 
az elösiető házbeliek zajára a rablók 
menekülni akartak, a támadók egyiké­
nek vastag óra láncza a leány kezébe 
maradt. A rablóknak aztán mégis csak 
sikerült elmenekülni, de bűnjelül hátra 
hagyta az egyik letépett óra lánczát.

Mikor a megtámadott leány végre 
bejuthatott a házba, a nyugalom helyre 
állott. A rablók a csendét felhasználva 
visszamentek keresni az elsza kadt óra 
lánczot, azonban nem találták meg, 
mert az már akkor a leány kezében 
volt. A két emberben a leány két már 
büntetett előéletű embert ismert fel 
akiknek a nevét bár tudjuk — de a 
vizsgálat érdekében elhallgatjuk.

A leány feljelentése folytán a csend« 
őrség erősen nyomoz s valószínű hogy 
holnap, vagy holnapután kézre kerül 
mindkét rabló.

Aki a kaszirnot meglopja.
Tolvaj udvarló.

Ellopott »Kivárok és ssopók&k.
Esküdtszék! tárgyalás.

— Baját tudósítónktól. -•
Debreczen szeptember 25.

A bíróságok és a rendőrségek óvköny. < ( 1 L. L/trrKaitt szabálvrendelet vei sokat regélhetnének arról, hogy közbe-
IVtoitó r. me«W 6« munkástiik j csillésben 6116 férfiak csekély totékd mra- 

viszonyáDak rendezésére készített szabii,■ «*.. 1—k el eeees tőzsdékből, b tkoek
rendelet. , ,

Nyugdíjazások, szabadságolások és drá
gasági pótlék.

Harcz egy leány és két bandita közt.
Rablótámadás a Csapó kertben.

— Baját tudósítónktól. —
Debreczen, szept. 25.

A rendőri krónikás abban a hely 
zetben van, hogy újabb rablótáma­
dásról számolhat be. Nem szokatlan 
dolog ez Debreczenben. Az lenne a 
szokatlan, meglepően szenzácziós eset, 
ha egy szép reggelen azt konstatálhat­
nánk, hogy a város közbiztonsága 
minden tekintetben kifogástalan. Ez 
azonban olyan merész álom, hogy 
nem is érdemes vele foglalkozni. A 
vasárnapi újabb rablótámadásról a kö­
vetkező tudósítás számol be:

Kecskés Julia Csapókért I. járás 
22. sz. a. lakos vasárnap éjjel egy 
bérkocsin ment hazafelé. Mikor a bér 
kocsi már visszatérőben volt s Kecskés

Ui’lUtiSUÖU tfiiv IOUI»» --- -- . ,
rókát loplak el egyes tőzsdékből. E cknok 
az embereknek a legnagyobb része az úgy­
nevezett kleptomániának az áldozatai és így 
tettük büntetőjogilag alig számítható be. 
Azonban az igazi gonosztevő, aki egy falusi 
vendéglő kasszatündérét — aki egy cseppst 
sem ól valami fényes anyagi viszonyok ko 
zött — valósággal kirabolja.

Hajdúszoboszló községben lakik egy 
Schwarcz Lipót nevű vendéglői, aki a kiszól 
gítlás és a pómek beszedésére egy fi >.tál nőt 
szokott tartani. Miután iiyon ki ebb helyen 
kevés a szórakozás, a vendéglősök rendsze 
rint szép pinczórnöt szoktak alkalmazni, 
hogy a közönséget magukhoz csalogassák. 
Jelenleg Kovács Ilonka nevű leány áll a
szolgálatában. ,

Ez év január havában bejött a vendég 
lőbe E'ek b re nevű fiatalember, a leány 
nyal beszélgetésbe elegyedett, ügy éjfél tá­
jékán, amikor a leány rendes helyéről eltá­
vozott, odasompolygott a pénztárba és az ott 
levő 22 korona értékű Síivart és szivarba- 
hüvelyeket felkapta és szó nélkül kiment a
helyiségből. , . ., ,

A leány néhány perc s múlva visszatért
a helyére és kétségbeesetten látta, hogy a 
szivarok eltűntek. A g zdáját hívta, aki azon­
nal a csendőrökhöz futott, akik a legény la­
kására mentek, de az tagadta a vádat és a 
szivarokat sam tudták megtalálni

Ekkor a csendőrség nem tehetett mást, 
minthogy a legényt szabadon bocsájtotta, 
/.ónban minden lépését óboron megfigyelték.

A nyomozás vak nemsokára eredménye is 
lett, mert a legényt rajta csípték, amikor a 
pnd ási ól lehozta a szivaros dobozt és váló 
u-atott belőle. Ekkor aztán tettét nem is 
tagadta.

Miután az ügyész rablás büntette miatt 
emelt ebene vádat, a törvényszék az ügyöt 
az esküdtbiróság elé utalta, amely ma fog­
lalkozott ezzel a dologgal.

Az esküdt bíróság elnöke Szűcs Miklós 
dr bírái Oláh Miklós de és Tatay Ferencz, 
iogyzője Csernatoiivi Kálmán volt. A vádat 
Szabó Bertalan ügyész képviselte. A vádlottat 
Borsovay Jenő dr. ügyvéd védte.

Az esküdtek névsora a következő : 
Lichtblau Albeit, Dióizegi Péter, ifj. Szath- 
mári Mihály, Schwarcr. Henrik, Szohoszlai 
János, Stőgmüller Árpád, O.áh Sándor, lúth 
Gi-rgoly, Tóth András/szobrász, Morvái Sótér, 
ifj. Weichinger Károly, Erdei József.

Az esküdtszék megalakulása után az 
elnök a szokásos kérdéseket intézte a vád­
lotthoz, amelynek során kitűnt, hogy lopásért 
már többször volt büntetve.

Elnök. Elmondja a vádat.
Vádlott: A cselekmény elkövetését 

nem tagadom, de ón nem raboltam, hanem 
csak elloptam a szivarokat. Én nem erőszakkal 
vettem al, hanem amikor senki sem figyelt 
reám, „elvittem“ azokat.

Elnök : Miért követte el tettét. Volt 
szive hozzá, hogy egy szegény leányt meg­
károsítson. Ha a gazdája nem hiszi el a dol­
got, akkor az a kenyerét veszíthette volna, 
sőt még meg is . nnteihetik.

\ádlott : Nem tudtam, hogy mit cse­
lekszem. Szánom, bánom a bűnömet, de nem 

i tudtam ellenállni a vágynak, amikor láttam 
a finom szivarokat. ígérem a tekintetes es­
küdtszéknek, hogy meg fogok javulni és dol­
gos munkás ember log belőlem válni, minilyt 
büntetésemet kitöltőm.

Ezután az ügyész egész váratlanul tel- 
állt és kijelentette, hogy a rablás vádja tart­
hatatlan ée igy csak a lopásért kéri a vád­
lottat megbüntetni.

A védő kérte az esküdteket, hogy mél­
tányolják ennek az embernek a megbánását, 
és a visszaesőkre kiszabott minimális bün­
tetéssel sújtsa a vádlottat.

Ekkor az esküdtek visszavonultak es 
hosszas tanácskozás után a vádlottat a bün­
tetőtörvénykönyv 151 §-a alapján hat hónapi 
börtönnel sújtották.

Az ügyész súlyosbításért, a vad ott eny- 
Intésért feiebbezett.

1905. szeptember 2i.

Elment a férje utáni

Öngyilkos öreg asssony.
— Baját tudósítónktól. —

Hajdúnánás, szept. 25.
Ismét öngyilkosságról kell beszá­

molnunk. Es pedig törődött, élete al­
konyán levő asszony öngyilkosságáról. 
Felakasztotta magát egy hajdúnánási 
polgárasszony őrületében, életét emésztő 
tébolyában. Az eset részleteiről a kö­
vetkezőket jelentik lapunknak:

Éles Mihályné Kállay Julia 72 
éves özvegy assmny már egy éve, 
hogy elveszítette férjét, férjével meg­
szokta a csendes, boldog házas életét, 
ezért nem tudta férjét feledni. A te-

Ili vasöntöde és géplalkatosság
DEBRECZEN, Hortobágy malommal szemben, r------  7. „et^

n>p«ka és répavágók, cservágók, ekék,
iát és újítását jut ínyos árért pontosan és gyman t 
újonnan megöntjük és j|gj gg EaOZSlMu

DEBRECZc.il, tiortooagy ekék vető
Kész borsajtók és feutszhaUyuk, vagy 087^/észm •zecaka répa«*'gók, » gyersan résziünk.

gépek s minden egyébb gazdasági gépek és eszköz k javítását___J _ „ ,L,;«u As rZ8 A«, Dnveik.
Továbbá szén tüze 6sü kályhák elégeti hetetek és egyes részeit 
minoenféle öntött v-tsrószeket bármikor öntünk. ----------
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etés óta egyre busult zavartan be­
égetett s csakhamar konstatálták az 
orvosok, bogy csendes tébolyba esett. 
Minduntalan arról beszélgetett, hogy 
, Ívja a férje, hogy neki elkeli menni. 
Több ízben öngyilkosságot kísérlett 

eg azonban mindig sikerült meg­
menteni. Vasárnap aztán magára ma 
radt A magánosságot arra használta 
fel hogy régi tervét végre hajtotta. 
Kiment a pálinkás magazinba és a 
gerendára felakasztotta magát.
K Ott találták meghalva. Testvére 
épen a vacsorát akarta részére átadni, 
mikor az ajtókat zárva találta. Zör­
gette azokat egy jó félóráig, amikor 
rosszat sejtve elment testvéréért. Test­
vére társaságában visszatérve az ajtó 
kát feltörték s ott látták Eles Mihály- 
nét a gerendán felakasztva, jelentést
tettek a rendőrségnek, ahonnan nyom­
ban lement a rendörbiztos és a köz­
ségi orvos. Ök is már a beállott halált 
konstatálták. Minthogy az öngyilkossá 
got feltétlenül meglehetett állapítani, 
az öngyilkos aggastyánnö temetését el­
rendelték/.

anyagi viszonyai már akkor kaszáltak vol 
tak. A közszükséglet csupán mindinkább 
emelkedő pótadó kivetése által volt volna 
fedezhető, de a taktikázó és a polgárság 
népszerűségére pályázó városi tmács 
évről évre úgy állította össze a költség 
vetést, hogy a pótado ne emelkedjék. E 
helvett az alapokat költötték el és vet­
ték kölcsön.

De ez is kifogyott elannyira, hogy 
legközelebb a telefon felállítására alapul 
kirendelt obadó alap régen be volt fektetve 
a közvágó hidba a valóban a tönk szólón 
állott a város közgazdálkodása. A sok ki­
elégítetlen személyes becsvágy, avatatlan 
kezek járása, a képviselőtestület kicsinyes 
gondolkozása és az arra hivatottaknak a 
közszereplés teréről visszavonulása azt ered 
mónyezte, hogy a szűk látkörü polgáráig, a 
kisbirtokos osztály ragadta magához a 
vezetést s a közgyűlési terem malom alatti 
szószátyái ság, kicsinyes feleselgetés, vezetés 
hiányában szűkölködő botrány színhelye 
lett a komoly, czéltudatos munka és előre

irodai kiadásokra 10500, napid!j és úti­
költségekre 7330. épületek fente rtása 1000, 
vegyes kiadásra 2732, rabtartás 140 korona, 
előre nem látott kiadások 600. Ez együt­
tesen 163389 koronát tesz, amellyel szem­
ben fedezetre ugyanilyen összeg van elő­
irányozva.

Vármegyénk és vidéke,
A polgármester mondjon le !

SsobOBslói kösigasgat&ei csendélet.
Hajdú Szoboszló, szept. 25.

A szomszéd hajdú városban, Szobosz- 
lón, a közigazgatás a polgármester miatt 
nagy bajok között vergődik. Nyíltan és leple­
zetlenül tárja fel ezeket a bajokat az aiábbi 
síoboszlói tudósítás.

Az országos események mellett. varo­
sunknak is megvan a maga szenzacziója. Nem 
a hamvába halt Bocskay szobrot értem, me­
lyet egyesek szeretnének még feltámasztani 
a siker minden reménye nélkül, hanem a 
polgármester: Fekete Sándor megingatott 

Bés kikezdett hivatali állása. A vasárnap 
^megtartott közgyűlés után Kovács Gyula 
f országgyü'ési képviselő vezetése a:att Pénz 
I’ táros litván városi főjegyző és Hatay Iguácz 

tiszti ügyész tagokból álló kú döttség Kereste 
fel abból a czélból a polgármestert, hogy 
a város érdeke, a köznyugalom meg 
nyugtatása és általános közigazgatasi 
érdekből lemondásra bírja őt. A polgár- 
mester határozott választ a nyílt felhívásra 
nem adott, hanem gondolkozás! időt kért. 
jóllehet a küldöttség megbízói s mondhatni 
az általános közvélemény csak úgy gondol­
ják a város zilált anyagi viszonyait, a köz­
igazgatás rendes menetét biztosítani, ha a 
polgármester a rendelkezésre álló minden 
törvényes és morális eszközzel lemondásra 
kényszerittetik. . ,

— Messze menne, elölről kezdeni _e 
az eseményeket, melyek ezt az akut krízis 
előidézték. Csak nagyjában vázoljuk a tör­
ténteket. Mikor Kovács Gyula polgármes­
tert, a Polonyi verőt 4 évvel ezelőtt kópvi 
selőnek választották egyedüli jelölt a polgár- 
mesteri székre a vármegye nyugalmazó >. 
főjegyzője : Fekete Sándor volt. Egyhangú 
l»g választották meg a 60 an felül járó öreg 
urat, ki csupán jó szándékkal rendelkezett 
az oly fontos állás betöltésére. A váró-

törekvés helyett. A polgármester öregsége, 
ósdi felfogása, testi és szellemi hányát 
lása még alacsonyabbá tették a színvonalat 
el ínyira, hogy a komolyan gondolkodó, 
józan, helyes érzésű képviselőtestület számot­
tevő tagjai undorral fordultak el minden 
mozgalomtól s kerülték a lealacsonyított 
közgyűlési termet. Ezenkívül a tisztikar óa 
a polgármester között is napirenden voltak 

. a hoves összeütközések. Aprólékon, illeték- 
■ tékteiea beavatkozások, hatalmi féltékeny 
ségek, makacs inegátalkodottság korántsem 
voltak alkalmasok szolgálni a közérdeket. 
A hang, a felháborodás a közgyűlési termen 
kívül kicsapott az utczára, a társadalmi 
körökre, magára a helyi sajtó terére is. S 
c«.k e napokban jelent meg egy nyílt levét 
Rásó Gyula alispánhoz czimzetten, mely 
erélyes vizsgálatot kér a tűrhetetlen allapo 
tok miatt. Hogy hova fog ez vezetni előre 
nem tudható. Annyi tény, hogy a vezetőket 
a legtisztább szándék vezeti, használni 
akarnak a közügynek a po gármester el 
távolítása által. Személyi érdekek avagy 
titkos compromissiumok nem érvényesüknek 
e kérdésnek a jelzett utón való megoldásá­
nál, mert hiszen senki, egyikük semi akar 
polgármester lenni Szoboizión kötéllé; 
kellene fogni. A közvélemény Kovács Gyulái 
szeretné újból látni a polgármesteri széken 
do ennek képviselői mandátuma biztosított 
s nem is szívesen cserélné fel ezt. Pej;előre 
állított okoskodás volna az is, hogy cseré,- 
jenek állást, szerepet a polgármester és 
képviselő, menjen fel képviselőnél Fekete 
Sándor s maradjon itthon Kovács Gyű . 
Talán akadnának is egyesek, a kiknek tet- 
„ “ a, e3Z ne, db hiába nem egyformán 
gondolkoznak az emberek. Szóval Szoboszlón 
nagy bajok vannak, a melyen segítem mi­
nél előbb morális kötelesség.

Színház.
A színpad világiból.

(Zilahiné imádója ) Zsül mester teg­
nap borongó homlokkal járt fel és alá a 
színház körül — kezében egy levelet szo­
rongatva. . , .

— Mi baj direktorkám, kérdezi a 
gondterhes férfiút a színház totum faeja 
Békés Gvula.

— Barátom, komolykodik Zsül, képzeld 
csak, a feleségem egy levelet kapott. A 
levél férfi kéznek az írása ... 1 Én nem 
vagyok féltékeny — de az eset mégis bosz- 
szant. Mit leveleznek idegen férfiak az én 
feleségemmel ?

Békés tűnődve nézi a levelet — s 
nem tud tanácsol adni. Hiába, ilyen esetek­
ben a legügyesebb titkárnak sincsenek ötle­
tei. Végül is Zilahy úgy vetett véget a tépe- 
ődósnek, hogy felbontotta a levelet. Hama­
rosan kiderült az arcza, a mint elolvasta, 
így hangzott a levél.

Kedves Zilahy néni! Csókolom a kezft. 
Láttam János vitézben — s nagyon szép­
nek tetszett lenni. Kérem szépen tessék 
még egyszer eljátszani az én kedvemért, 

kezeit csókolja 
Kovács Pali 

Il ik gimnazista.
A gimnazista elismerő levele bekerült 

a Zilahy család okmány tárába, a hol a 
sok diadalmi trofeum között nem utolsó 
helyet, foglal a rajongó kis diák írása.

(A levél.) Levélről lévén szó — el 
kell mondani a színtársulat szimpatikus sze­
relmes színészének Krasznay Ernőnek az 
esetét. Krasznay a múlt télen Szatmáron 
valamalyik szabó czéggel lépett érintkezésbe. 
És amikor szezon végivel ott hagyta a vá­
rost — a szabó számlákat elfelejtette ren­
dezni. A derék ezóg különböző üzleti leve­
lekben próbált szóba állni Krasznayval, de az 
ötletes fiú ezeket a leveleket felbontatlanul 
küldte vissza Szatmárra. A ezóg végül is 
k fogott rajta. Tegnap egy elegáns rózsa­
színű levél érkezik a színházhoz. A bontó­
kon női irás, a czim pedig a következő:

Imádott művész
KRASZNAY ERNŐ urnák 
forró és ideális szeretettel

DEBRECZEN.

Hajduvármagye költség elő* 
iránvaats. A vármegye o hónap 29 íkt 
közgyűlésének napirendjén ott szerepel, 
minfegyik igen fontos tárgya, a megye 
i()Q6 “évi költségelőirányzata. Hí némi 
f, v lemmel vizsgáljuk meg a vármegye 
háztartását jól esik látnunk, hogy nem
?ÍZk bonne P««*> J
szegénységéről neíezete^ kw He,ün *
S, nJ^Ät -u-sL« »ob...

Lázasan bontja fel Krasznay a levelet 
és sejtelmes vágyódással betűzte a^ sorokat. 
Mit tesz azonban a durva próza. Szétoszlat 
minden illúziót. A levélben, a szerelmes le­
vélben a szatmári szabó igen energikus han­
gon szólította fel Krasznayt — hogy fizesse 
meg már a szabó kontót, mert bepereli.

Krasznay busán horgasztotta le a fejét 
„ és . . .? És elhatározta, hogy most már 
csak azért sem fizet.

'.Heti miisor:
Kedden: „Király mulat*, dráma.
Szerdán : „János Vitéz*, operetté.
Csütörtökön: „Erény utjai“, vígjáték.

az oly fontos állás betöltésére, a -------------------------------- , ■

Darvas T est vérek | li&tV&IiyOSS&lf ■
Teljesen friss újdonságok.

Debreczen, Placz-u, 49 , a főposta ka 
pújával szemben. Őszre és télre legol­
csóbban lehet vásárolni

női felöltő áruháza 
megnyílt szeptember l-én

Czipő király
SV" A oeénre tessék Ogyelwl. "1*

Darvas Testvérek
női felöltő áruháza.

Főtér, Fehérló szálloda épület.
Ki»templommal exemben.

nős­
éé gyermek csípőket

férfi-
elsőrangú czipő-üzletében.
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Pénteken: „Komevillei harangok*. 
Szombaton : Hoffmann meséi, operett.

Katalin. Az első bér’et előadás teg 
nap zajlott le. Az A) bérlők vonullak fel 
természetszerűleg először, és ^
között élvezték Bóldi, Fejér pompás ope 
,dH:a. 7iiahvnó a czimszeropben mesesr„S,«zhStv.i, w»i?őj's70c;
kával meghódította a közönséget Pompás
Gormain tok F6,i Frida. M«. botoal«»
hangja — s temperamentumos játéka nem 
tévesztett hatást. Igen szép sikerre 1 mutat­
kozott be B, Koppén Margit, kellemes.hang 
iával ügyes játékával sok tapsot aratott. A 
férfiak közül kitűnő volt Polgár. Mesés mi­
niszter figurát produkált Dós. Alléd. A karú 
még gyönge - kiegészítésre szorul. A ze
nekart Huber Miksa lendu’ettel d-ng^a

was nem lehet opwát előadni.
Debrecze? város olyan szerződést kőtmt u
biztositó társasággal amely külön biztosítási 
dij fizetése nélkül kizárja, oi . M t 
színházban operát elölehesaen adnt Móri, 
hopv Zilahy a szezonban több operát szán
ári í iLjni niáh Károly tanácsos az dékszik előadni, Után n.aiu > fnrrtult
Első Magyar Budapesti Társasághoz fordult, 
hogy a szerződésnek ezt pontját érvénytől - 
nitsék. Miután mindmáig választ erre az át 
iratra nem érkezett Zilahy Gfuia gazgató 
kénytelen volt a szombatra kitűzött Paust 
opera helyett Hoffmann meséit hozni színre.

Almáéi Lola első fellépése. A 
csütörtökre kitűzött „Erény utjain cmnű 
vigiátókban fog Almára Lola először taUépu • 
Érdekessé teszi a darabot Zilahy bnlháns 
szerepe, melyben az ő művészi egyénisége 
teljesen érvényesül. Többi szereplők Szakács 
Andor, Bókóss Gyula, Szabó Irma, Décsy 
Alfréd. Kondor Ernő, Sarkadi Vilmos ói D n 
nyés Juliska.

ÚJDONSÁGOK*
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ó. : d. e. 8—12 d. u. 2 6. éjjeli 2 ó. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47 szám.

Mert az ásatások vezetői előtt is valószínű 
volt hogy ezt a helyet kincskeresők már 
régén és többször feldúlták.

Erről a másfél napig tartott kutatás csak 
ugyan meggyőzte őket, de legalább föl- 
vehették a két különböző méretű téglából 
ónült halápi régi templom pontos alap 
rajzát s egy feldúlt csontváz mellett érdekes 
szövőm ruhafoszlányt leltek. A hosszan és 
szélesen elterülő s ujabbkoru cserepekkel 
teleszórt templomdomb déli végén, feltűnő 
alakú halom csoportok emelkednek, összesen 
tizenkilencz kupalaku halom.

A figyelő szem könyen észreveheti, 
hogy ezeket a természetes föld alakulás 
nem helyezhette így el. Vagy valamely 
táborhelyet alkottak ezen a hajdan nád­
termő rétes mezőn, vagy temetkező helyül 
szolgáltak. Egy háromszögű területet for­
máló hatos halom csoportban a legmaga 
oabbat és legnagyobbat tehát keresztül met­
szették. Ez az a halom emberi kéz munká­
jának bizonyult, de bár közel három méter 
mélyre behatoltak a munkások: sírt benne 
nem találtak. A halom-csoportak aligha idő­
sebbek a török uralomnál. Legalább ama 
felásott halomban, kőt méter mélyen ujabb­
koru cserépdarabokat találtak.

>• ,*

Történelmi kincsek a Halápon.
— Az ásatások eredménye. —

Megírtuk lapunkban, hogy Zoltai Lajos 
és Péter Gábor azzal az;500 koronával, ame­
lyet e czélra kaptak — ásatásokat rendez­
nek a Halápon. Az ásatásokat szombaton 
fejezték be s illetékes helyről a kővetkező
kot jelentik nekünk. ....

A halápi ásatások folyamán suterult 
feltárni egy kisebb soros temetőt, 12 csont 
vázzal (egy halottat guggoló helyzetben lel­
tek) : do nagyon szegény emberek lenettek 
ezek ; mert a szokásos mellékletek valameny. 
nyi mellől hiányoztak. A csontvázak 25 - db 
centiméter mélyen már megtalálhatók. Leg­
feljebb a halott szemén feküdt egy-egy' km 
rek cserépdarab ; s egyetlen egy hullánál 
talált .k egy vascsatot. Több tanulságot nyúj­
tanak a lakóhelyek maradványai: házieszkö­
zök töredékei, cserepek, törő-, zúzó-, tenoko 
vek, konyhahulladékok és az ősembernek 
mélyen földbe ásott, karókból épített házai­
nak mészszel kevert lapaszrögei. A .eletek ( 
közt vaunak kőkalapácsok, bronztük, bronz-1 
csüngök, orsókarikák, agyag amulettek (r), j 
vasdárdahegyek. Legbecsesebb pedig egy szín- 
aranyból vert, ujjnyi hosszú pontozott lemez, 
valamely ékszer töredéke. A telep tárgyai a 
keramikai emlékek egybevetéséből, koruk a, 
Krisztus utáni 1—2-dik századra tehető ; 
amennyiben a római kultúra befolyása érzik 
a nagy számmal előforduló korongon készült
edényeken. ,

A halápi Telken eszközölt ásatás czélja 
a Várad eloste idejében, valószínűleg Szejdi 
basa járásakor elpusztult Halöp falu régi 
temp oma ro i jainak felfedezésére irányult.

— Személyi hírek. Szávay Gyula 
a kereskedelmi és iparkamara titkára ez 
idő szerint Bócsben időzik — s október el 
tején tér vissza Debreczenbe.

— A közgyűlés előkészítése, a
f. hó 30-án tartandó városi közgyűlés 
tárgyának előkészítésére a tanács ked­
den, szerdán és ha a szükség úgy kí­
vánja csütörtökön is ülést fog tartani.

— A kultúrpalota terveit elké 
■sitik. Végre egy lépéssel közelebb vagyunk 
a knilurpalota megvalósításához. A városi 
tanács mai ülésén felhívta a főmérnöki ni 
vatalt, hogy ez év végéig a ku turpalota ter­
veit készítesse el. A tanács ezen határozatát 
azért hozta meg, mert a múzeumok és köny v­
tárak országos főfelügyelősége az első évi 
10000 korona hozzájárulást a napokban 
megküldte a városnak. Egyben azonban fel 
szólította a városi tanácsot, hogy a kultúr­
palota terveit óv végéig annál is inkább ter- 
loszszo fel hozzá, mert ellenkező esetben a 
második részletet már nem küldi meg. A fö- 
f jlügyolőslg Összesen 200.000 koronával 
járul hozzá a közművelődés csarnokának a 
telepítéséhez. Ezt az összeget busz év alatt 
fogja a városnak a főfelügyelőség megfizetni

— Lukács György Debreczenben.
Lukács György a lemondott kultusz- 
miniszter testvérét Lukács István hon­
véd huszár főhadnagyot látogatta me$ 
s este 10 óra után a személyvonatta1
visszautazott a fővárosba.

— A körkemenoie kibővítése.
Miután az építkezések ismét nagy arányban 
megindultak, a városi körkamencze tégla 
termése nem fedezi a szükségletet. A tégla­
gyár tetemes hasznot hoz a városnak, ezért 
a tanács a közgyűlésnek azt indítványozta, 
hogy 30,000 korona költséggel a körke men- 
czét bővitesse ki, ami által valószínűleg még j 
nagyobb nyereséget fog a vállalat hozni.

j — Debreczenl önkéntesek vize-
i gája. A debreczeni 39 ik gyalogezred 
önkéntesei tegnap kezdették meg a 

I tiszti vizsgát Nagyváradon. A vizsgála 
! Ion Canke brigadéros elnököl, a bizott­
ságban képviselve van a 39 ik gya­
logezred tisztikara. Az eddigi jelek sze- 

írint a vizsga eredménye ismét ked 
vezö lesz. A Nagyváradon vizsgázó 
aradi önkéntesek legalább kitűnő siker 
rel „prüfungoltak."

— Békéltető btsottségl ülés. Az
iparosok és munkásaik között felmerült vitás 
ügyek elintézésére a békéltető bizottság szep­
tember hó 29 én ülést tart.

— Mulatozása közben meglop­
ták. Vasárnapi számunkban megírtuk, hogy 
Déri Istvánt mulatozása közben 113 koro­
nájától megfosztották. A rendőrség nyomo­
zott és megállapította, hogy a pénzt Pávay 
Ferencz és Végh Mihály lopták el. Akik tet­
tüket beismerték és akiknél a pénz egy ré­
szét meg is találták.— Bakkanciok — pebreczennek.
A kereskedelemügyi minisztériumban 
most osztották ki a hazai kis iparosok 
között a honvédség részére szállítandó 
bakkancsokat. Debreczenből egy szö­
vetkezet pályázott (Takács Gábor és 
társai.) A szövetkezet nagyobb meny- 
nyiségü bakkancsot kapott szállításra. 
Erről a minister a napokban fogja ér- 
siteni az érdekelt szövetkezetei.

— Ml lett belőled OBloeegé csárda,
A csibészek állandó tartózkodási helye, ahova 
a rendőrség razziát ment tartani, ezután 
rendőr laktanya és menház lesz. Ez igazán 
a sors rendelkezése hogy a véres verekedések 
színhelye rendőri őrtsnya legyen.

— Hamis péni a piacion. Az
utóbbi időben, a mint azt megírtuk, 
nagyon sok hamis pénz kerül forga- 
omba. Tegnap délután is egy darab 
1 amis koronást kobozott el a rendőrség 
Szabó István tanoncztól, amikor eszel 
a ezukor árusnál éppen fizetni akart.
A fiút a pénz származása felöl kérdőre 
vonták, de ez felvilágosítást adni nem
tudott. ...— A „Kugli** Társaság a keres­
kedő ifjak Kossuth-utczai tekepályáján f. hó 
27 28 29 ős 30-án tekeversenyt tart s ezzel 
kapcsolatban f. hó 30-án este 8 órakor az 

Angol királynő* kistermében vacsora lesz.
Á vacsora jegy árai nem tagoknak ^ korona,
tagoknak 1 koona.

— Presbiteri ülés
A vasárnp megkezdett presbiteri ü és foly­
tatását október 1 éré tűzték ki.

— Zilahy a délutáni előadások 
helváralról. Lapunk vasárnapi számá­
ban egy olvasónk által hangoztatott 
panasza folytán Zilahy Gyula azonnal 
beadványt intézett a szinugyi bizott­
sághoz, amelyben kijelenti, hogy a 
szerződése értelmében nem féláru elő­
adást, hanem mérsékelt árut tartozik 
adni. Egyben beterjeszti az általa 
megszabott árakat, amelyek csak vala­
mivel drágábbak, mintha féláron adná 
a jegyeket. Végül azzal fejezi e e 
adványát, hogy még igy is legolcsób­
bak a helyárak az egész országban.

— Meghaltak. Az anyakönyvi hiva­
talban a következő haláleseteket jelentették 

I be: Reketa Etelka g. k. 16 napos Balá« 
Ferencz ev. ref. 8 hónapos, Bodó Károlynó 
ev. ref. 68 éves, Nagy Józsefné ev. rét. -u 
éves, Kozma Róza ev. ref. 7 napos.

- A ssinhfczban gyermekeket 
ölbe tartani tilos. A városi tanács mai 
ülésén megtiltotta, hogy a színházban a gyermekek8 kísérőjük ölében élhessenek. 
Minden személy tartozik külön jegyet vál-

tani< — Debreoeeni Munkás Dalegy1*4
működő tagja t ez utón kéri az elnökség, 
hogy a keddi gyakorló órára, fontos do g 
megbeszélése végett, pontban 8 órakor ] 
lenjenek meg.

If AKUAlt IlphroczoT* Viacz-u. 24. (Fehértó szálloda), 1,1 t’i olegyen Ólai* és leg.aolidabban lesz kiszolgálva.
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— A tisztikar anyagi helysete.!
Hadseregünk“ czimen könyvet irt Ligárt 

János, amely a hadsereg személyi ügyeivel 
foglalkozik. Rendkívül eleven képet test a 
tisztikar anyagi helyzetéről, és az intéző kö­
röket arra kéri. hogy a tisztek fizetését emel­
jék fel. A könyv ára egy korona kapható a 
Grill féle könyvkereskedésben Budapesten
Dorottya-utcza 8 az. alatt.

— Boltltiiz. Fülöp Ignácznak a 
Csapő utcza 18 számú házban van egy 
közepes nagyságú zsák, gyékény üz­
lete. A boltban felhalmozott anyag 
rendkívül gyúlékony természetű és így 
nem csoda, ha ma éjjel tűz támadt. 
Hogy a tűz mitől keletkezett, azt meg­
állapítani nem lehet. Azonban úgy fél 
11 órakor keletkezett. A tüzőrség 
azonnal kint termett és a lobogó lánggal 
égő tüzet sikerült eloltani. Mintegy 1000 
korona kár van.

— A szabók gyűlése. A sz^bó ipa­
rosok az ipartestület nagytermében vasárnap 
délután gyűlést tartottak, amelyen anyagi 
helyzetükkel foglalkoztak.

— A ssövetkeseti tör vény javas 
lat késsen van. Az érdekelt szövetkeze 
tek feszült figyelemmel várják napot, a 
mikor a szövetkezeti törvényjavaslat tervezet 
a sajtót elhagyja. A tervezet 2 részből áll, 
első része összegyűjti az illetékes szakszer­
vezetek véleményét s ezt osztályozza parag 
rafusokkónt. A második része maga a tör 
vényjavaslat az indokolással együtt. Az első 
rész ez már régebben látott napvilágot, de 
a tervezet nyomdai munkája csak most lett 
kész és azokat csak a naponban fogják szót 
küldeni.

— NyiregyhAei betörő — Debre 
oienben. A napokban történt, hogy Ocsinák 
Károly huszárőrnagy nyíregyházai lakását 
ismeretlen tettes feltörte s annan egy ezüst 
serleget ellopott. A serlegen Jenő főherczeg 
czimere és monogrammja volt. A nyíregy­
házai rendőrség úgy értesült, hogy a betörő 
Debreczen felé vette útját, táviratilag kereste 
meg tehát a rendőrséget a betörő le'artóz 
tatása iránt. Itt azonban nyoma sincs.

— Solingenl zsebkések, ollók, borotvák, 
borotváló készülékek, fésűk, kefék, illatszerek 
és szappanok fénykép keretek, tükrök, tenta 
tartók, dohányzó készletek és mindenféle 
czélszerü ajándék tárgyak beszerzésére leg­
jobban ajánljuk Mentze Henrik újdonságok 
áruházát Piacz és Szent-Anna ntcza sarkán.

cc . ^ yizsgAiat adatai szerint a gyilkosság 
. véradóra történt, A meggyi'kolt vsló 

szinúleg éjjeli szállást adott a gyilkosoknak 
akik vele egy szobában aludtak, esetleg aludt.

A színhelyen a meggyilkolt Dömét és 
teleségét egymáson keresztbe fekve találtak.

Dömét és a kis Istvánt a gyilkosok egy 
o arasztos, régi fajta karabélylyel verték 
agyon, mig Döménél, mivel a mordály már 
okkor eltört, egy, az asztalfiókjából kivett 
nagy késsel mészárolták le.

Különös csoda, hogy a gyilkosságot, 
)ár a tett helye a pecőrcésháti iskola mel­
lett van, mégis csak Döme Pál sámsoni lakos 
vette észre, ki azzal a szándékkal ment 
Döme Istvánéihoz, hogy a náluk levő István 
nevű fiát haza vigye a az iskolába írassa.

Az áldozatokat f. hó 24-ón bonczolják 
ek Mint értesülünk, a csendőrsóg letartóz­

tatott egy többszörösen büntetett egyént, kit 
az a gyanú terhel, hogy részese a gyilkos­
ságnak. Különösen gyanús az, hogy az illető 
a kérdéses időim a szomszéd tanyában 
volt s viselkedése által is gyanússá tette 
magát. Mindazonáltal a csendőrsóg tovább 
nyomoz s a gyilkost, esetleg a gyilkosokat 
nemcsak a pusztán, hanem Sámsonon és a 
környékben is nyomozza.

TÁVIRATOK.
Uj 48 küszöbén.

Bécübsn forradalmat akarnak

Óriási tüntetés Budapesten.

Kiirtott család.
Véres dráma a pusst&n.

— Saját tudósítónktól. —
Hódmezővásárhely, szeptember 24.
Hódmezővásárhelyről Írják : Borzalmas 

rablógyilkosság tartja izgatottságban városunk 
lakosságát. Meggyilkoltak a pusztán egy 3 
tagból álló családot azért, hogy megíakari- 
tott pénzecskéjét gálád módon, gyilkosság 
révén magukhoz kaparithasaák.

A rémes gyilkosság részlett i a követ­
kezők :

A pusztai központi csendőrsóg azt táv- 
iratozta a rendőrségnek, hogy a puszta 270. 
'anyaszám alatt meggyilkolva találták Döme 
Istvánt, feleségét Ladák Máriát és Döme Pál 
” öaztendőa István nevű fiát.

A rendőr, ég részéről Prehoífer István 
rendőrkapitány, dr. Szappanos Mihály rend­
őrorvos, Kirics jár. bir. vizsgálóbíró, Nagy 
hrnő bírósági jegyző éi Bakos András csend- 
őrörmestor jelentek meg a gyilkosság szín­
helyén s a vizsgálatot megejtették.

A szombaton reggel bevonult központi 
csendőrsóg a gyilkosság részleteit a követ
aerőkénen adt* nlft •épen adta elő :

Higyje

Apponyi nyilatkozata.
Fővárosi tudósítónk távirati jelentése.

Budapest, Szept. 25.
Az egész ország népében az a 

meggyőző és kezd kialakulni, miután 
a kamariila látja, hogy jogainkból bé­
kés utón kiforgatni nem tud, inkább 
egy uj 48 at idéz fel, semhogy a kő 
vetéléseinket teljesítse.

Ez a meggyőződés nem mai ke­
letű, azonban eddig önmagunk előtt is 
tagadtuk ezt. Azonban nem kell félni, 
mert az erő és hatalom egy végső küz­
delemben is a mi részünkön van, 
amely azonban nem fog bekövet­
kezni, mert a királynak engedelmes­
kedni kell, ha csak azt nem akarja, 
hogy a nemzet végleg elforduljon tőle. 
Már pedig ha ez megtörténik, hogy a 
legközelebbi alkalommal, ami nincs is 
olyan messzire, nem fogja a nemzet 
életét és vérét ontani a királyért és 
bizony örömmel fog kapni minden al­
kalmon, amivel az uralkodóház erejét 
gyengítheti.

A ma délutánra tervezett óriási 
arányú tüntetés is megtörtént. Majd­
nem 100,000 ember vonult fel a füg­
getlenségi pártkör elé, amelynek erké­
lyéről elsőnek Kossuth Ferencz, utána 
Apponyi Albert, majd végül Vázsonyi 
Vilmos beszélt a néphez. _ j

Eközben néhány szocziálista ki-j 
abált, mire, a tömeg reá vetette magát 
magát a szocialistákra és irtóztatóan; 
elpáholta őket. A verekedésben sokan j 
megsebesültek. Ezután átmentek az 
Erzsébet körút másik oldalára a »Füg ! 
gehen Magyarország “szerkesztősége elé, 
amely lapnak mai számát el Kobozták.

Itt megismétlődött a tüntetés. A nép 
Lengyel Zoltánt kívánta hallani. Lengyel 
beszélt is a néphez.

Még az éjjeli órákban is óriási 
csoportok voltak az utczán láthatók. 
Apponyi Albert gróf nyilatkozott ma 
a „Nap“ munkatársa előtt, akinek ki­
jelentette, hogy a vezérlöbizottság tagjai 
már napokkal ezelőtt tudták, hogy 
Bécsben nem engednek, mert a kor­
mány a királyt félrevezette, csak 
azért mentek fel, mert nem akarták a 
királyi meghívást ignorálni. Ezután 
elmondta, hogy a nemzet biztos lehet, 
a dolgában.
A vezérlőbizottság folytatólagos ülése.

Budapest, szeptember 25. Ma dél­
után a vezérlöbizottság folytatólagos 
ülést tartott, amelyen elhatározták, hogy 
október hó 3 ikán délután 3 órakor az 
összes pártok együttes ülést tartanak, 
amely elé javaslatokat fog a bizottság 
terjeszteni. Ennek az a czélja, hogy 
az összes pártok hozzák a döntő ha­
tározatot.

A Kossuth-párt értekezlete.
Budapest, szept. 25. A vezérlő­

bizottság értekezlete után a függentlen- 
ségi párt tagjai gyűltek egybe. Kossuth 
Ferencz beszúrnod a bécsi útról. E 
közben rendkívül izgatott közbeszólá­
sok hangzottak fel.

Ezután Kossuth arra kérte a párt 
tagjait, hogy kiki utazzon kerületébe 
és a népet a helyzetről világosítsa fel.

Végül Barta Miklós jegyzőkönyvbe 
kívánta venni, hogy az értekezlet kö­
szönetét szavazzon az elnöknek.

Fejérváryt újra kinevezik.
Budapest, szeptember 25. Jól 

értesült helyen azt állítják, hogy Fe- 
jérváryék elejtése merő komédia volt, 
amelynek az volt a czélja, hogy az 
alkalmatlanná vált szocziálistáktól az 
udvar valamiképen megszabaduljon. 
Most, hogy a kormány nincs obligoba, 
újra kifogják az egész truppot nevezni.
A vármegyék dotaczíóját megvonják.

Budapest, szept. 25. Itt biztosra 
veszik, hogy az október hó 3-ki nagy 
koalicziós együttes ülésre feleletképen 
a kormány a renitens vármegyék dota- 
cziojónak megfizetését megtagadja.

Wekerle e királynál.
Budapest, szept. 25. Az uj párt­

ból az a hir indult ki, hogy Wekerle 
Sándort a király maga elé hivatta.

Zichy János nylletkozete.
Budapest, szept. 25. Zichy János 

gróf az „Alkotmány“ holnapi számában 
nyilatkozik ; elmondja, hogy ö nemzeti 
engedmények nélkül kibontakozást el 
sem képzelhet. Öt a király maga elé 
nem hivatta.

A nemzetgyűlés.
Budapest, szeptember 25. Képvi­

selői körökben elterjedt a hir, hogy a 
Házat feloszlató és az uj választásokat

Wallei L túin Fülöp fiai régi jónevii rőtos üzletében
bobban vásárolhat és már 1 frlos vásárlásnál egészen ingyen élet 

* nagysága fényképet kap. Női- és gyermek felöltők nagy válásiéiban.
j hogy
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elrendelő királyi kézirat legközelebb 
megjelenik. A hir hallatára több tekin­
télyes képviselő ertekezle're gyűlt ösz- 
sze s elhatározták, hogy indítványozvi 
fogják, hogy a Ház ne vegye tekintetbe 
a feloszlatást elrendelő kéziratot s ma­
gát nemzetgyűlésnek nyilvánítva, foly­
tassa tovább tanácskozásait.

Újabb alkotmányos kísérlet.
Becs, szeptember 25. Tudósítónk 

jelentése szerint újabb „alkotmányos“ 
kísérletek tesznek. A legközelebb ki­
hallgatandó magyar politikusok állítólag 
gróf Zichy János és gróf Khuen Héder 
váry Károly.
A vezérek többé nőm mennek Bdcsbe.

Budapest, szept. 25. Ha gr. Cziráky 
Béla tovább is tárgyalni akar a koaii- 
czióval, úgy Budapestre kell eljönnie, 
mert az ellenzéki vezérférfiak arra 
vannak elhatározva, hogy újabb 
bécsi meghívásnak nem engednek.

észrevette, az özvegyet bepörölte és eltávo­
zott, R háziéi, H melyben azonban neki is 
örökisi joga lett volna.

így folyt az ellenségeskedés, a poros 
kidós a rokonok között tegnapig, a mikor 
Majoros Pál elhatározta, hogy véget vet a 
pörnek: megöli sógornéját. Magához vette a 
a töltött revolvert, a mit egy legényisme- 
rösótől vett meg és ezzel beállított özvegy 
Majoros Andrásné házához. Az özvegy 
otthon volt és gyanútlanul fogadta sógorát, 
mikor ez rátámadt ás gyors egymásutánban 
hat revolverlövést tett a védtelen me­
nyecskére. " .

A lövések közül kettő az asszony mól 
lébe hatolt, mig két golyó a karjába és keltő
az altestébe fúródott.

A hat sebből vérző fiatal asszony 
összeesett az udvaron, mire Majoros Pál 
eltávozott ős önként jelentkezett a csend 
őrségen, a hol letartóztatták és a borzasztó 
vérengzésről értesítették a vizsgálóbírót is.

Á szerencsétlen özvegyasszonyt a lövés 
zajára összefutott szomszédok vitték be & 
szobába, a hol azóta nszroóletlontil fekszik. 
Az orvos eddig még csak két golyót volt 
ki. Az asszony élotbenmaradásához nincs 
remény. _________

— Viviane, szólt ez némi szemre­
hányó hangon, hisz megígérte nekem, hogy 
nyugodtan marad; ha most kívülem máé is 
meghallotta szavait?!

[Folytatjuk.)

Mubi

Vitriol dráma,
— Merénylő leány. —

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, szept. 25.

Az Artézia-szikvizgyárban van alkal­
mazásban Száraz Márton kocsis Ennek két 
évvel ezelőtt kedvese volt Hegedűs Borba.» 
cselédlány, Azonban ezt a leányt elhagyta 
és feleségül vette Sijorek Veronát, a kitol 
gyermeke is van. Tavaly Hegedűs Borbála 
az Elemór-utczában vitriol-merényletet kö­
vetett el Száraz Márton ellen. Ezt azonban 
annak idején megakadályozták és a kocsi 
csak kisebb sérülést szenvedett. A leányt 
elfogták, elítélték és büntetésének letelte 
után Esztergomba tolonczolíák haza.

Három nappal ezelőtt Hegedűs Bor 
bála megint Pestre jött. Szándéka volt régi 
kedvesét megölni.

Tegnap délután Szárazók lakására 
ment. Magával vitt egy nagy üveg vitriolt, 
de mert Száraz nem volt otthon és a 
lakásban csak az asszonyt ős a kis gyer­
meket találta, az assszonyt öntötte le, még | 
pedig úgy, hogy az igen súlyos séru.eseket 
szenvedett. A két szeme kiégett, felsó 
testén és két kezén pedig súlyos sérülésekéi 
szenvedett" A merénylő leány az általános 
zűrzavarban megszökött. Közben hazajött 
Száraz Márton. Kifutott a kelen pálya­
udvarhoz, ott a hazautazni akaió leányt 
elfogta és átadta egy rendőrnek.

Az asszonyt életveszélyes sebeivel a 
Rókusba szállították a mentők.

Terménytőzsde.
Sckvarcz E áebreczeni bizományos távirati jfcleutéa 

Budapest, 1906. szeptember 25 
Készáru változatlan, határidők tartottak.

1905. októberi búza .
1.906. áprilisi búza .

októberi rozs .
1905. áprilisi rozs . 

októberi zab .
1905. áprilisi zab
1906. májusi teng ri 
1905. júliusi „
1905. aug.

szeptemb ri 
19051 szeptemberi repcze

15 86 -88
16.52. -54 
12.02 —94
12.52. -54 
12.26.-28 
12.66.-68 
13 16.-18

25.10- -20

DEBRECZEN, Eistemplombmr.
Megérkeztek raktárra

szUszi divat újdonságai,
Divat kelmék«

Angol flanellek.
Posztók Cestilmre. 

lyiessó velezek stb. stb.

Alapittatott 1875. Több éremmel kitüntetve.

Butorraktáraim
tulkaim adottsága miatt, évtizedek óta 
kitűnő hírnévnek örvendő :-------- ----

cs. és kir. udvari------------- ZZZjfamjw 1 cs. es Kir. uuvanREOemr-OSÄIIMO .. I

a Itaiae evíinil T Arlfíl. 1

Hat lövés egy asszonyra
Gyilkos sógor.

— Baját tudósítónktól. —
Öbecse, szept. 24.

A bácsmegyei Szenttamáson véres csa­
ládi dráma történt tegnap.

Majoros András földmive?, a mig élt, 
addig az ő házánál tu Iáit alkalmazást és jó 
helyet öcscse, a Pál is, a ki a legénysorba 
jutott, a mikor a bátyja meghalt. Egy időre 
csak meg volt, Pál legény az özvegyen ma­
radt ángyijánál, de mert annak számításait 
zavarta, avagy útjában is állt, a békétlenség 
kapott közöttük lábra.

A múlt év őszén történt azután, hogy 
az özvegy menyecske állítólag meg akart» 
mérgezni Majoros Pált, a ki azonban ez-.

A hetes számú zárka.
17 Bűnügyi regény.

— Nos ? fordult a fiatal asszony vga
iottßii a mexicóihoz.

— Az egész igazságot kell elmond 
nőm ? kérdezte emez minden idegen ki­
ejtés nélkül. , . .

— Igen ! Mindent akarok tudni !
Beszedjen ! Mit csinál ?

— Azt mondják, mígházasodik.
— Úgy? Hát szereti öt a leány ?
— Azt hiszem nem is törődik vele.
— Hogyan?
— Mást szeret. Egy fiatal követség)

titkárt.
— Bizonyos ebben ?
— Nohát csak természetes, hogy ezt 

nem kötötte az orromra !
— Hát ő ? Az ifjú?
— Vagy halálosan szerelmes a herceg 

vagy pedig titkos okai vannak az összeköt­
tetést fenntartani és ón, aki őt jól ismerem 
nem hinném, hogy ez akadályok neki sok 
gondot okoznának.

Ezen szavaknál, melyek reá nézve na­
gyon fontosak voltak, összerezzent a fiatal 
asszony.

— Ám jó! Ez a felvilágosítás kielégít. 
Köszönöm. Bocsásson el.

Mialatt távozott, haragosan szorította 
fejét két tenyere közé ős magánkívül mor­
mogta : ......................... .

— Mit is tegyek? Oh az éu gyűlölő -
! lem! Szegény szivem 1

Hirtelen megállóit krótafehérró vált 
I arczczal. Karját egy kéz érintette. Megfor­
dult és előtte állott az őrz u^, a ki követte

elismert elsőrendű készítményeit a leg­
olcsóbb árak mellett ajánlom a nagy­

érdemű vovőközönsógnek. 
Költségvetéssel és mintákkal kívánatra 

díjmentesen szolgálok.

Schwarz Vilmos
Debreczen, Piacz-u. ír szám.

Borszéki borviz
a szénsavas ásványvizek királya.

Van szerencsénk a n. 6. közön­
ség b. tudomására adni, hogy friss 
töltésű borviz érkezett czimünkre, meg 
pedig több oldali kívánságnak engedve 
a Főkut i vizen kívül Kossuth és Bol­
dizsár forrás vizet is hozattunk s 
azokat a következő árakon árusítjuk . 
i/2 literes 26 f. 1 literes 34 f. 2 literes
48 fillér. . ...

Az üres üvegeket visszavesszük. 
Viszonteladók és vendéglősöknek km ön 
ajánlattal szolgálunk.

Tisztelettől

Lusztig és Bán
Simonffy n 2. (Városi bérház)

a borszéki viz főraktáros .i Djbreczon 
ős Ha dumegye részére.

Őszi és téli *
seeeonra

a legszebb
a legjobb

Czipők
és cnismak

készen kaphatók KfailSZlWÓf
és mérték után
megrendelhetők. o*in«aznél. Főtér 34. szám.
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Árverési hirdetmény.
A debrcczeni kir. járásbíróságnak V. 

pg/4 1905. számú végzőse folytán köz- 
,7a " tétetik, miszerint Horváth Jánosué 
h!r„ ,rA Kjss J zsef dtibreczeni lakostél 200 
ínr tőke, ennek 1905. évi márcz. h6 11 ik 

oníától számítandó 5% kamatai és eddig 
Ívesen 100 korona perköltség erejéig 1905. 
évi funius hó 14-én biróilag fölülfoglalt és 
1971 koronára becsült szobabútorok s más 
;;¥ébb ingóságok 1905. évi szeptember hó 
nq’in délután 3 Órakor kezdetét veendő és 
fsaDÓ-utcza 51. az. a. folytatólag a Sesta- 
kertben megtartandó nyilvános bitói árveré- 

D a legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz 
fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul 
is elfognak adatni.

Debreczen, 1905. övi augusztus 29 ón.
Oláh Géza bírói kiküldött.

HÖÖdÖÖtátác &&&&*£

Különlegességek!
Pelüche és haraszt gyér 
mek kabátok, Ruhák, 
sapkák és fejkötőkben
úgyszintén a legdivatos-
saiíb kötött Blousokbanü

' legolcsóbb áraki

Márton Gyula
divat és rövidáru üzletében

Főtér 9. sz. Bika szundi mellett.

IMiRBÚZENl független ÚJSÁG

A legjobb

Borsaitok
és iziözyzók

késatője és raktára

PreizlerMór
gépmüiielve

Oebrecsen,
Deák Ferencz-utcza 

22. sz.

ti$ szépéi,
taouskodnak a kendőző szerek nólkülösiietet 
lényégéről. Non plus ultrája a ssépitőszm-k-
nek az ártalmas anyagot nem tartalmazó 
Mild szépítő szerek, Katiid crém, Katiid- 
arczkenócs, szappan stb. minden szepiőt
börcíunyasagot levesznek az arczról. Nem- 
fogó bajfestőt (restorer.) Tessék megpróbálni, 
ha nem hhsznál,. árát minden kibúvó nélkül 

visszaadom.
Kun István gyógyszerésat

mülaboratonuma. Lnbratorie Cosmenque 
.Matilde.“ (AlupilLatuit a hasonnevű párisi 
laboratórium mintájára 1895-ben Budapesten.) 
Gyártelep : Ungvár, saját ház. Kapható Bu­
dapesten Töröknél, Debreczenben Tóth Béla 
gyógyszerésznél, Tisza palota éi minden jo b 

gyógyszertárban.

Orosházi Kenyérsutőde is Élelmezési Csarnok
A közelgő ünnepekre ajánlunk és 
előjegyzéseket elfogadunk —

<m (barchesz.)
Finom koluiszzsir, friss tea vaj, csemege^jizöllö, 
továbbá idei főzelékek és lekvár.

ilkd^Tiökéletes'« és legtökéletc8ebb‘*inél"jobbak, évtized óta kipróbált
____ o______ kiállításokon is eisodijjakat nyert ---------- ---------- --

különleges kézi borsajlóinkp
melyek huzási erőre épülvén, nyomóképességben 
felülmúlják a hydrauükus préseket-------------——-

Árusítják pedig gyártelepünkön első 
kézből, jutányosán, feltétlen jótállással. "ÄS
A ki nem ellensége sajti anyagi érdekének, az ne vegyen vásár, cs.zmát

Szolgálatkész tisztelettel

Debreczeni Vasöntöde és Géplakatosság“

Bacher Rudolf
kizárólagos

szabadalmazott ekegyar.

Melichár Ferencz
kizárólagos

szabadalmazott vetőgép-gyár.
.■^rn^itbataílan aczélíejekkel, - Melichár páros sorú

UtóUtiekre^erttegeh.»«"»^^ g^]*fy fM SOTVOtO gépeit
»Mumm« UMM MniMttel. ^StíSISSi'
siklott és kiválóan jó .saMlle" ren-lszera Dorsajto DEBRECEN BEM,
litárólagosképviselet EÓhlUOr saUBOrudl Piacz-atcza 36. FSlrsflk-ndvar.
és gyári reálár : SS •n^»>" n.lt,k év (.I^SHEin Drill gépeink eladásánál többi
Ugyanott teljesen kijav,tolt. használt vetogope •, )ö teebb lizetesi teltételek mellett kaphatók, 
lelyriil cserébe vétettek, a levolcsóbb arban. és eg _----------—'
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Uj üzlet I Lehetetlen reklámok U|
nem téveszthetik meg a m. t. vásárló közönséget.

Ez nem reklám, hanem tény. Hegedős Árminnál
Piacz utczán 19. szám alatt. Bika szálloda melletti Bánunkéi házban.

1 drb. berliner kendő . ................................................................................ ’ ' ' ro kr*
1 drb. I3/* mtr. hosszú berliner saál.......................................................................... 1
1 mtr. tiszta gyapjú elegáns koczkás posztó...........................................• • 1 * ‘ .

Továbbá rendkívüli njitás eddig roég soha nem létezett egységes olcsó árban> i™?árftkmönösen0felhivom a t. kö-
méket, miket három osztályba osztva czégem méterenként 41, 63, 86 krért árusít. Ezer j _ .
zönség figyelmét. Jövő héten tenis flanel métere 9 és 13 kr. lesz. Hegedűs Ármin. Kérem a Czégre figyelni.

Apró hirdetések.
10 áréig *0 fillér, azontúl minden srő 4 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag, betűkből azé 
dett minden sző 4 fillér. — Vidéki tudakoíédásné 

tessék válarzbélyeget csatolni.___________

100 Kg. vágott száraz csertölgyfa 1 írt, Szü 
réti békák és különféle tűzijátékok nagy 
választékban kaphatók fflßrkli FörCMCZDél 
Füvészkert u. 14. Telefon 374.

Borsy-féle pemetefü-czukor, köhögésnél a 
legjobb czukorka, 1 doboz 20 fillér. — 
Kapható (Főraktár Borsy és Farkas ÍÜszer- 
üzletében) Budai czukrászda, Jósa és Jóna 
drogueriájában. ___

Vasesztergályozást, vasgyaiu-
lást, gépjavítást a legolcsóbban vállal 
PreiszlerMór gépműhelye Debreczen, Deák- 
Ferencz-utcza 22.

Esztergályos tanulónak 14 évet betöltött fiú 
felvétetik Könyves Tóth Antal Esztergályos 
mesternél Péterfia utcza 1.

ügyes himzőnők felvétetnek, cz m : a kiadó­
hivatalban.

Kossuth Szájvíz használata által megakadá­
lyozza a fogfájást, 1 üveg 70 fillér. Kap­
ható a készítő Grósz Nagy Ferencz gyógy 
szerésznól Debreczen, Kossuth-u. „Arany 
egyszarvú gyógyszertár. ____

Villamos csengők, te­
lefonok, villámhárítók 
berendezését minden tor 
jedelemben, javítását és 
évi gondozását legju- 
tányosabban és jótállás 
mellett eszközli Földvári 
L. debreczeni első Elek­
trotechnikai vállalata 
Kossuth-utcza 1. szám 

az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb­
lámpák, kerékpárok és alkatrészek rak­
tárai Képes árjegyzék ingyen. — Telefon- 
szám 168. 

Passepartout
papirképkeretek festmé­
nyekhez a legte!ésesebb 
kivitelben, szolid színben

Antalfy F.
könyvkötészetében készülnek
Debreczen, Piacz utcza 31. a
városházzal szemben.-------

o rsa j tők
szöilő-zuzók, Puttonok

bornyomó-zsákok
Beke féle szabadalin.

szöllöszállító kosarak

Az iskolai év
kezdetével ajánljuk dúson felszerelt rak­
tárunkat a t. szülők szives figyelmébe.

Fin- és Leány fehérneműk. 
Paplanok, Matráczok, Agy- 
térítők, Ingek, Gallérok, Ké­
zelők, Zsebkendők Nyakken­
dők, Esernyők, Pamut- és 

Gyapjú takarók.
nagy választókban, olcsó szabott árakban

Szabó Lajos Fiai
Debreczen,

Divat, vászon- és szőnyegára ház.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a n. é. 

közönséget, hogy a bekövetkező 
őszi idényre

Vasesztergályos és géplaka-
tos tanonczok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

Csekély heti vagy havi részletekben besze QCe7TBMA I Ä inQNál
rezhető Kaiser Salamon Debreczen legna- QELwL I IHM LMwUÖIIHL
gyobb részlet áruházában Hatvan u. 2- 
Vászon, Kézmüáru, férfi és női készruhák, 
felöltők. Őszi és tavaszi gallérok, liu és 
leány öltönyök, tükrök és képek. Mériék 
utáni öltönyszövetekből óriás- választók.
Tisztviselők, hajdúk, rendőrök és gyári 
ruun-kásoknak 15 százalék árengedmény.

raktára

3PiacKxatex» 25». mm.

nagy raktárral állok rendelkezésre.
Felhívom a t. közönség figyel­

mét úri-, női és gyermek czlpőlmre, 
valamint iskolás fiuk részére ké­
szített erős czipökre.

Dús választékot tartok Ízléses 
baba czipökben.

Kiváló tisztelettel

CZICZÓ LAJOS czipész,
Piacz utcza 12. Stenczinger ház

iiiihaíaíro-lemtóetll Kezdődő iskolai évre

i
Gummi és rézbélyegzők, festékpárna,
pecsólnyomó, számozógép és Ízléses 
nyomtatványok legelőnyösebben be­
szerezhetők az Első debreczeni rug­
gyanta-bélyegző gyár és nyomdában 

Simonffi utcza 5. sz.______
üzlet­

feloszlatás miatt! Mig a készlet tart férfi-, 
fiú- és gyermek ruhák vógkiárusittatnak 
Grünfeld Adolf üzletében Debreczen, a 
Kistemplom mellett. Mesés olcsó árak ! 
Fólingyen 1 __

20 év Óta fennálló bor és sörmérés családi 
körülmények miatt minden elfogadható 
árért eladó. Bővebbet Vígkedvű Mihály.u 
67. sz. a tulajdonosnál. _____ __

a legjobb czipőlényesitő , chevraux 
uansin és boxczipö-cróm. Kapható min­

denütt.

ujjonnan szervezve, annak 
ve elésére ■■ * 1»
pS*jr%*e«l«»B" hírneves 
szabómestert nyertük meg, 

hol

Kábítókat, Angol Costümokat, Séta 
és Alkalmi ralikat . . .  ~

saját szöveteinkből a legké­
nyesebb igényeknek is meg 
felelve, rövid idő alatt jutá­

nyosán készíttetünk.

Fink részére fehér és színes 
ing, kézellö, gallér, lábvavaló.
Leányok részére Reform, em-
pir és diszkötények, alsó 
szoknyák minden színbe, in­
gek, hálóköntös és bugyogók 
nyári és télibe. Ágyteritök L 0 
leitől, Paplanok i90 krtól. 
Kész lepedők. Kendő félék 
minden minőségben és nagy-

^i2LTtal£*j2r55inői divatterme
DEBRECZEN, Kossuth utc a 5. sz Főtór, Tiszt» palota

Ktvc=*lAt <■» Kroao-r1.* Irfcvwyo®rUp.b*r D^rscs'-ubvn *


